



巴黎残奥会开赛在即 温岭运动员为国出战

本报讯 (记者郑灵芝 通讯员江文辉)第17届夏季残疾人奥林匹克运动会(即巴黎残奥会)将于8月28日至9月8日举行。8月21日,巴黎残奥会中国体育代表团的516人出发前往巴黎,其中有运动员284人。来自温岭的赛艇运动员蒋灵涛在列,并已于21日晚(北京时间)抵达巴黎,系温岭唯一。

蒋灵涛1995年出生,是箬横镇陈塘洋村琅洋片人。因先天罹患足疾,其双足生长不均衡,左足比右足短了15厘米。尽管如此,少年时他就展现出非凡的体

育运动“天赋”,练就了一身“奔跑”绝技。

2016年,蒋灵涛因在台州市第三届残疾人运动会上表现出色,被选入浙江省残疾人射箭队,后于2018年转入浙江省残疾人赛艇队,先后师从著名运动教练邵淑芬、何东江。

在艰苦用功和比赛淬炼下,近年来,蒋灵涛在赛艇项目上崭露锋芒。在2021年10月16日、17日举行的第十一届全国残运会赛艇比赛中,他分别获得赛艇PR3级男子2000米双人单桨无舵

手、赛艇PR3级混合2000米四人单桨有舵手项目冠军,并被全国残运会组委会授予“体育道德风尚奖”。同年年底,他荣立浙江省政府个人二等功。

随后,在浙江省第十一届残运会赛艇比赛中,蒋灵涛再次荣获第一名,并在2023年赛艇世锦赛上,成功获得巴黎残奥会的人场资格。

此外,蒋灵涛还在去年的杭州第4届亚洲残疾人运动会上与队友王熙熙(女)、曾万彬(女)、吴云龙、余立共同夺得

PR3级混合四人单桨有舵手项目冠军。

赛艇运动起源于英国,现代赛艇运动迄今有190多年历史,该项目首次成为残奥会比赛项目是在2008年的北京残奥会上。

蒋灵涛告诉记者,在参加巴黎残奥会之前,他在富阳水上运动中心接受了高强度训练。“第一次参加高级别赛事,我的心情很激动,也有不小的压力。尽管如此,我会一如既往向前冲,希望用最好的心态投入比赛,为祖国争光、为家乡添彩。”蒋灵涛说。

保护非遗就是保护地方文化多样性 四季文史讲堂谈非遗保护

本报讯 (记者黄晓慧)近日,在温岭书画院举行的四季文史讲堂上,浙江师范大学二级教授陈华文应邀作《非遗保护与温岭地方多样性文化存续》专题讲座。

陈华文是金华武义人,长期从事民俗学、文化学研究和非遗保护工作,现为中国民俗学会常务理事、浙江省非遗保护协会副会长等。他的讲座介绍了中国为什么会有非遗保护、非遗保护所取得的巨大成就和影响,以及非遗保护与温岭的地方文化多样性存续。

非遗保护是一项自上而下的波澜壮阔、影响巨大且持续的工作。在现代化过程中,传统文化日益受到影响和弱化,因此保护、传承和发展民族优秀传统文化成为必要的工作。非遗作为优秀传统文化的重要组成部分,就是在此背景下成为最重要的保护传承对象。

非遗保护是一项巨大的工作,是社会各界通力合作的结果。陈华文认为,在各方努力

下,非遗保护成就巨大。他介绍了中国非物质文化遗产保护代表性项目和代表性传承人的四级制度,以及走在全国前列的浙江省非遗保护工作:目前,浙江省级项目共有994项,其中温岭有13项;台州市共有17项国家级项目,温岭有2项(大奏鼓、石塘七夕习俗);台州共有12位代表性传承人,温岭有2人。

“温岭是一个非常神奇的地方,地理位置与自然环境独特,因此保存和融入了许多非常独特的文化。”作为温岭女婿,陈华文非常熟悉温岭。他说,温岭的各级非遗代表性项目涉及民俗、民间文学、传统技艺、传统美术等方面,是温岭人民在农耕与渔猎生产生活以及族群迁徙过程中创造,并在现实层面依然存在的特殊地方文化。“非遗保护从本质上讲,是对于地方优秀传统文化在政府层面的再确认,是民众对于优秀传统文化价值的重新发现,对于地方文化多样性的存续具有重要的意义和价值。”

规划前置 垃圾分类“落地有声”

识提高得很快,从一开始的不知道怎么分,到现在每个人都分得非常到位。”

相对而言,河边村的垃圾房落地还算顺利。2016年,河边村在启动第二批拆迁工程时,就在村庄规划里设置了5个垃圾集中投放点,村民们的垃圾在这些点位集中投放。2021年,村里在投放点建了5个垃圾房,又根据实际需求,新增了2个垃圾房。

“因为有了提前规划,在建设

垃圾投放点时,村民们基本上都能接受,垃圾房安装也很方便。”河边村相关负责人叶兴福称。

垃圾投放点改成垃圾房后,更加卫生,村民们都非常支持。为了提高分类准确率,村里在每个垃圾房安排了2名督导员,并制定了垃圾分类奖罚措施:村民被发现乱扔垃圾的,每次处以罚款50元;做好垃圾分类的,给予每人每年200元的奖励。垃圾分类工作开展以来,河边村的环境大为改观。

在温岭,类似垃圾投放点规划前置的例子有很多。2021年至今,全市累计新建并交付住宅小区(村民点)等建设项目69个,建成垃圾分类房(点)82个,小区配套可再生资源回收网点69个。

市分类办相关负责人称,通过规划前置,垃圾分类投放设施已成为新建工程“硬标配”,推进生活垃圾分类清运体系和可再生资源回收体系“两网融合”,有力提升生活垃圾分类回收和资源化利用率。

盈盈碧水 如翡翠

近日,阳光照耀下的湖漫水库如一颗翡翠镶嵌于群山之间。

湖漫水库是我市的“大水缸”。2023年9月,我市打响“大水缸”守护战,决定对位于水库一、二级保护区内的城南、石桥头两镇的8个村实行整村搬迁。截至目前,搬迁工作已完成,水库水质将得到进一步提升。

记者 周学军
通讯员 金云国 摄



台州银行南片区域 》

添足“金动力” 赋能“绿发展”

本报讯 (记者姚天 通讯员李亚妮)“多亏了台州银行这场‘及时雨’,为我们解了资金周转的燃眉之急,接下来肯定会越来越好。”近日,在台州银行温岭松门支行,浙江某科技有限公司的负责人和银行工作人员说道。

近年来,再生资源行业企业千帆竞发,该企业便是以再生资源回收、再生技术研发为主。银行工作人员了解后主动上门,根据企业实际情况优化

授信方案,向其发放了1000万元的绿色贷款。这笔“绿色资金”不仅缓解了企业采购原材料方面的资金周转难题,也推动了企业规模的壮大。这是台州银行南片区域与绿色企业的一次深入合作,也是绿色金融的一个实践样本。

光伏发电具有节能、节地、环保等社会效益和经济效益,是目前比较优质的绿色能源之一。

在产业化密集的大溪镇工业园区

内,一些企业利用能在屋顶发电的分布式光伏进行节能减排,这些光伏板均来自我市某电力企业。今年,在发展风口上,该企业同样遇到了流动资金紧张的困扰。

“光伏发电项目一次性投入较大,而项目收入到账需要3—6个月时间,现金的流入和支出时间难以有效匹配。”企业负责人说道,正当他们面临资金难题时,台州银行工作人员为其高效提供

了140万元的绿色贷款。企业用这笔资金采购光伏设备,走上发展的快车道。

记者从台州银行南片区域获悉,截至今年7月末,该行绿色金融贷款已投放逾2亿元。“接下来,我们将聚焦绿色金融重点领域,制定绿色金融‘一业一策’融资方案,加大绿色信贷投放力度,为温岭经济绿色发展持续注入金融活水。”台州银行南片区域相关负责人表示。

通告

因S203鄞玉线温岭市东环高架桥(由北往南下保路至南环路段右幅)桥梁试验检测工作的需要,为确保检测期间道路的安全和畅通,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,经研究,对上述检测路段实行交通管制。

管制时间:2024年8月28日0时至8月28日4时;2024年8月28日23时至8月29日4时。施工期间,上述检测高架

桥段实行全封闭,途经车辆请绕行。

请广大驾驶人员提前规划好绕行路线,严格遵照路面交通标识指示,服从现场管理人员指挥,确保自身安全。对施工期间造成的不便,敬请谅解!

特此通告。
温岭市公安局交通警察大队
温岭市公路与运输管理中心
2024年8月23日

同护生态河湖 共享美丽温岭